

NUMERUL 10 BANI ABONAMENTELE

INCEP DE LA 1 ȘI 15 ALE FIE-CAREI LUN și se plătesc tot-d'una înainte

Un număr în străinătate 20 bani

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZĂ

Adevărul

Să te terești Romine de cuiu strein în casă!

V. Alexandri

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

În BUCUREȘTI și JUDEȚE se primesc nume LA ADMINISTRAȚIE

În STREINĂTATE, direct numai la administrație și la toate Oficiile de Publicitate

Anunțuri la pag. IV 0,30 b. linia III 2,- lei II 3,-

Un număr vechi 20 Bani

ADMINISTRAȚIA PASAG. BÂNCEI NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDAȚIA PASAG. BÂNCEI NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

Infamiile se țin lanț

Nu e zi în care presă opoziționistă să nu aibă de înregistrat o infamie comisă de unul din consilierii aleși pe sprinceană de către suveran.

N. Albu, pe care îl cunoaștem un modest liberal înregimentat, a devenit un colectivivist sâlbatic a cărui purtare ca prefect este scandaloasă.

Nu am de luat apărarea fostului ajutor de primar Const. Isăcescu. El poate fi vinovat, firește.

Judecătorul de instrucție Costinescu, cercetând dosarele și ne găsind caz de urmărire a refuzat să-l aresteze, căci denunțările contra lui Isăcescu, erau ridicole și mizerabile.

Costinescu a fost imediat înlocuit cu Adam; acest nou judecător de instrucție a făcut o anchetă, care a durat mai multe săptămâni, și el ca și predecesorul său a văzut că-l la mijloc o murdară război, și nu s'a supus pretențiunii prefectului, nevoind a iscăli mandatul de arestare.

Răuțiosul N. Albu a făcut apel la șeful său Gogu Cantacuzino, ca și cum judecătorul de instrucție ar depinde de ministrul de interne. Dosarul a fost trimis în București, unde s'a plimbat mai multe zile între strada Academiei și piața Episcopiei, și a fost înapoiat la urma lui fără nici un rezultat.

Vindicativul N. Albu nu s'a lăsat învins; el a obținut un concediu pentru Adam, și l'a înlocuit cu Semac, judecător sindic la acel tribunal. Acest provizoriu jude instructor a refuzat și el să se facă instrumentul urelor politice.

În sfârșit ministrul interimar la justiție a încredințat această instrucție lui Cernat, supleant la acel tribunal. Acesta, fără cea mai mică cercetare, a iscălit mandatul de arestare contra lui Const. Isăcescu. Această slugă plecată la ordinele prefectoriale nu a voit să știe că trei judecători onești și științioși au refuzat să comită această infamă război.

Sub colectivisti, acest necunoscut până eri supleant de tribunal, este chemat a ocupa posturi înalte în magistratură.

Prefectul N. Albu a aruncat mușama colectivistă asupra unor hoști comise la primăria orașului Neamțu, obținând de la ministrul interimar la justiție un ordin către procuror ca să închidă dosarul acestor potlogării.

În întreaga țară, de zece luni încoace hoțiile colectiviste sînt la adăpostul ori-cărei pedepse, pe cînd o pretinsă hoție conservatoare, pe care numai un Cernat a putut-o constata, se pedepsește cu toată asprimea.

Ziarul Epoca așteaptă cu nerăbdare să vadă cum organele colectiviste vor explica două infamii comise nu de mult de veninosul de la externe.

Dim. A. Sturdza a revocat pe Miti-

lineu, ministru plenipotențiar român la Constantinopol, și, după trei luni, pe Radu Sturdza, consul general român în capitala Turciei.

Ministrul și consulul au fost revocați, fiindcă nici unul nici altul nu au consimțit a avea vre-o relațiune cu escrocii Apostol Mărgărit protejat și amic intim al lui Dim. A. Sturdza și al lui P. Poni.—Cred că am satisfăcut curiozitatea confrăților mei de la organul conservator.

Voința Națională și Gazeta și Naționalul său vor tăcea ca pești asupra acestor două infame revocări, săv vor arunca asupra acestor doi funcționari veninoasele lor calomnii.

Francezul Hallier a luat în antrepriză o mare parte din lucrările portului Constanța, pentru care lucrări trebuie multă peatră. Koiciu, primarul acestui oraș, a scăzut, cu învoirea ministrului interimar de la interne pe jumătate taxa comunală asupra pietrei.

Mi s'e afirmă că numai C. Nacu, fost ministru în 1888, a putut obține de la Gogu Cantacuzino confirmarea votului consiliului comunal de Constanța.—Avocatul Nacu va fi, nu m'e îndoiesc, gras plătit din suma pe care o câștigă Hallier, dar pe care o pierde comuna.

Această scădere va aduce lui Hallier un beneficiu de la 300 până la 400 mii de lei.—Mulți colectivisti se vor infrupta din această colosală sumă.

Țara întregă azi de zece luni încoace la un întreg lanț de infamii colectivistă.

Alex. V. Beldimanu.

SATIRA POLITICA

Severitatea colectiviztilor

Cînd ad colectivisti dreptate, apofău cum se cade. Dumnealor au fost invinovați că și protejează partizanii, că aruncă mușama, că favorizează rubedeniile și alte asemenea metaluri. Calomnii și idem. Nicu Albu, prefectul de Neamț, pentru a nu fi nici bănuț măcar că ar fi avînd legături cu conservatorul de unchiu-său, Manolache Albu, fapt ce l-ar face să plardă prefectura la care ține mai ca și la ghiordum, a pus pe Cernat să bage pe Albu la închisoare.

D. Dianu, care-l cel mai pr...ina director al inchișorilor de cînd se ține minte, pentru a pedepsi pe fostul locotenent Șerbanescu care a greșit contra onoarei ca militar și ca om, ceea ce înseamnă că una-l militar și alta e om, l-a băgat la Pingărafi... director de penitenciar.

De asemenea keferul de la primăria Capitalei, pentru a da un exemplu sever, a băgat la grajdurile primăriei pe fostul sub-locotenent Ionescu, care a atentat la apopiul ordonanței sale.

Îndrăzneala keferului e însă explicabilă prin faptul că poartă cataramă.

Balon.

FRANTZ-IOSEF și C. F. R.

Venirea împăratului Franz-Iosef în România, a zăpăcit strașnic pe colectivisti.

Măsurile pe cari le luă toate instituțiile dependente de stat, sînt atât de arbitrare și dăunătoare țării, că în loc de entuziasm, colectivisti provoacă dezgust și chiar furie în contra aceluia și aceluia cari încurcă lumea de-geaba.

Printre aceste măsuri arbitrare, menite a produce nu entuziasm, ci dezordine și ostilitate, este și aceea luată de direcțiunea căilor ferate, prin care se oprește ori-ce încărcare sau expediare de mărfuri, de la 10 pină la 18 Septembrie.

Această măsură e mai mult de cit arbitrară, ea este infamă chiar, căci va produce cele mai mari pagube comerțului și țării întregi.

Într'adevăr, toată lumea se plînge de lipsa de vagoane. Mărfurile și în special grîncele stau pe rampele gării, negătătorii și agricultorii nu pot expedi mărfurile și se expun să-și vadă averea ruinată de ploile toamnei, iar direcțiunea căilor ferate, în loc de a înlezni surgererea, încetul cu încetul, a aglomerățiunii celei mari de mărfuri, dispune, pentru gusul lui Franz-Iosef, ca opt zile să nu se mai încarce nici un soi de marfă!

Dar această măsură, pe lîngă că e arbitrară și păgubitoare, mai are darul de a fi și inexplicabilă.

Într'adevăr, care să fie cauza de se o-

prește expediarea de mărfuri din stațiuni, pe unde nici nu va trece trenul împărțitesc?

Să fie oare pentru că organizațiunea căilor noastre ferate este atât de defectuoasă, în cit cea mai mică aglomerățiune de vagoane ar putea produce ciocniri și nenorociri?

Dacă aceasta e cauza; atunci chestiunea devine foarte gravă, căci care ar mai fi siguranța armatelor noastre într'un caz de război?

Chestiunea fiind de o importanță capitală, vom reveni.

Diplom.

REFECURI

Infamie colectivistă

Progresele sufletesti realizate de colectivisti, sînt surprinzătoare. Nemulțămii cu venalitatea lor caracteristică, ei se fac infamii și promit să meargă și mai departe.

Cel care a debutat cu mult succes în această privință, e prefectul de Neamțu, D. Nicu Albu. Bănuț de către oculisti că ar fi întreținînd relațiuni cu membri de ai partidului conservator din Piatra-Neamțu, printre cari numără rude de aproape și fiind ast-fel amenințat de a-și pierde postul de prefect, D. Albu nu a găsit nimic mai bun de făcut, de cit să bage la închisoare, cu ajutorul unui magistrat servil, chiar pe unchiul său, D. Manolache Albu, care funcționa ca primar împreună cu Constantin Isăcescu, sub regimul conservator. Dacă acesta e presupus că ar fi tripotat cu banii comunei Piatra-Neamțu, celălalt însă e în general recunoscut ca om integru. În favoarea acestei reputațiuni a lui M. Albu, e și situațiunea lui materială cu desăvîrșire zăruncă.

Depunerea lui Isăcescu, n'ar fi fost firește un testimoniu destul de valabil despre devotamentul prefectului Albu față de partid și un mijloc pentru menținerea lui în slujbă. De aceea prefectul nu a ezitat a sacrifica pe M. Albu, pentru a-și păstra slujbă, și a izbutit.

Cînd e la adică, colectivisti nu are scrupule, e numai infam.

Burghiu.

Vecinic aceiași

Colectivisti sînt vecinic aceiași: odiosi și lipsiți de rușine. O nouă dovadă ne-o dă congresul din Fălticeni. Acolo s'au făcut toate presiunile, s'au întrebunțat toate mijloacele, ca să nu se abordeze discuțiunea chestiunii naționale. Mai mult încă: s'a pus în mișcare tot aparatul administrativ s'a întrebunțat toate mijloacele mici și injositoare ca studenții să nu poată merge la Baia, localitate unde se ridică ruinele cetății, lîngă care Ștefan cel mare a bătut pe Unguri. Mînci om care are prezidenția consiliului, se tomea ca guvernul unguresc să nu-l țină de răi că a permis unor studenți ca să reamintescă gloria militară a Românilor. Acestul om îl e frică azi nu numai de Rizerabilul său trecut politic, dar chiar l-e rușine, nenorocitul, de trecutul eroic al țării românești. Pentru a plăcea Ungurilor, el bucuras ar șterge din istoria țării, capitolele care vorbesc de Mircea cel Bătrîn, de Ștefan cel Mare și de Mihai Viteazul!

Cu toată intervențiunea autorităților și cu tot numărul mare al studenților funcționari, chestiunea națională a fost discutată și congresul studențesc a primit o moțiune largă, cu vederi înalte, care este pămîntul politicii mizerabile a D-lui Dim. A. Sturdza, dar în același timp și arătarea unei noi căi pe care trebuie să o apuce studenții în chestiunea națională. Aceasta nu putea conveni guvernului. El a dat ordin ca să se închidă „imediat” congresul, fără măcar a se vota locul viitorului congres. Studenții ministeriali, în disperare de cauză, au și plecat spre București. Congresul însă a mers înainte și ultima sa sesiune — singura serioasă — a fost o sîndrea politică guvernului în chestiunea națională și o afirmare contra militarizării sîlbatic, grație căruia Iacob Țăranu a fost osîndit. Colectivisti nu puteau lăsa lînsă să treacă această ocaziune, pentru a se arăta mizerabili și odiosi, și la Fălticeni și mai făcut lucr-o dată această dovadă cu prisos.

Sfinx.

Grățiarea lui Țăranu

Rezervistul Iacob Țăranu și-a văzut recursul respins. O singură voce s'a ridicat în favoarea sa, vocea generalului Candiano-Popescu; dar un singur vot în contra a patrii a trebuit să fie învins.

Azi, singura speranță este la rege. El poate numai repara crima făcută de injuștițiă militară.

Lumea civilă trebuie să pună toată energia ca această grățiare să fie căpătată. De voie sau de nevoie, regele Carol trebuie să priceapă că nu-i prudent de întins coardele prea mult; că ar fi periculos ca să se meargă prea departe cu această sălbăție, cu această pălmuire a celui mai elementar simț de dreptate, cu violarea celor mai sînte libertăți constituționale.

Presa și țara au făcut acum citi-va ani, ca regele să reducă pedeapsa soldatului Cojocar. Tot presa și opiniunea publică trebuie să facă azi același lucru. Ocaziunea se prezintă chiar acum, de oare-ce regele are tot interesul ca vizita împărătească ce-o va primi săptămîna viitoare, să fie făcută în liniște și în entuziasmul popular.

Ei bine, trebuie să știe regele că pe cit timp Țăranu va fi în închisoare militară, liniștea va fi greu de păstrat și entuzia-

mul va fi înlocuit prin glasurile cetățenilor, cari vor cere grățiarea lui Țăranu.

Azi, libertatea nenorocitului rezervist stă în mîinile noastre. Să încercăm a l-o da.

Cos.

TIPURI

Abd-ul-Hamid II-lea



Actualul sultan al Turciei s'a născut la 1842. E fiul lui Abd-ul-Medjid și al unei sclave circaziene.

Încă din copilărie, deveni favoritul soției tatălui său și fu crescut la palatul din Constantinopol.

După moartea tatălui său, venind la tron unchiul său, Abd-ul-Azis, acesta începu să-l persecute, silindu-l chiar a-și întrerupe studiile.

De aci înainte, ocupațiunea lui Abd-ul-Hamid fu numai exercițiile corporale.

Abd-ul-Azis fiind nevoit să abdice, făcu loc fiului său Murad al V-lea, care, înnebunind din cauza exceselor, fu detronat de către Abd-ul-Hamid, actualul sultan.

Abd-ul-Hamid veni la tronul Turciei în momente foarte critice pentru imperiu, și anume pe la 1876, cînd începeu războiul turco-sîrb, avînd ca urmare pe cel ruso-romino-turc.

În tot timpul războiului, sultanul arătă multă vitejie și capacitate.

De la încheierea tratatului de Berlin, Abd-ul-Hamid începu să piardă din importanța sa.

Continuete intrigi turcești și streine, și puse tronul în primejdie. Speriat de o astfel de eventualitate, Abd-ul-Hamid întrebunțea toate mijloacele pentru a-și asigura tronul.

Ast-fel palatul său e vecinic înconjurat, de 15 ani, de soldați bine hrăniți și din fundul apartamentelor sale, sultanul ordonă măcelurile creștinilor din imperiul său.

Ultimul măcel al armenilor a provocat în Europa cea mai mare iritațiune în contra sultanului și existența tronului său este astăzi pusă în discuție.

Macedo.

Alegerile în Bulgaria

Reușita guvernului

Alegerile comunale în Bulgaria s'au sfîrșit în favoarea actualului guvern bulgar.

Sistemul întrebunțat de guvernul D-lui Stoiloff, spre a reuși și la aceste alegeri, este același pe care îl întrebunțea de ani, fie-care guvern bulgar sau sîrb: bîta și la nevoie chiar cușitul hotărînd acolo rezultatul alegerilor.

Guvernul care întrebunțea bîta și cușitul cu mult mai multă ușurință reușește vecinic, pînd cînd prințul său regele se milostivesc de bîta opoziție și o chiamă la putere.

Reușita D-lui Stoiloff în ultimele alegeri, nu schimbă dar întru nimic situația în Bulgaria, căci nu politica ruso-filă a lui Stoiloff a eșit victorioasă, ci vecinicul obiceiul ca la fie-care alegere să reușească guvernul, fie el cel mai arbitrar.

Consecințele alegerilor

Caracteristic însă pentru situațiunea în Bulgaria, sînt diferitele coalițiuni între partidele politice d'acolo, în lupta contra regimului lui Stoiloff.

Din aceste alegeri partidele politice bulgare ies împărțite în trei mari tabere: tabăra guvernamentală cu un colorit semi-rusofil, tabăra Zankoff, extrem ruso-filă și aceea anti-rusă în frunte cu Radoslavoff.

Aceasta din urmă mai ales, s'a consolidat în aceste alegeri și a dovedit că politica inaugurată cu atîta succes de către Stambuloff, n'a dispărut cu moartea lui, ci trătește și se manifestează la fie-ce ocaziune.

Partidul anti-rus, din Bulgaria, pus sub conducerea energicului luptător Radoslavoff, acest vrednic successor al lui Stambuloff, face pe fie-ce zi enorme progrese. Curagiu cu care s'a prezentat la ultimele alegeri, lupta dezesperată pe care a dus-o Radoslavoff, contra bîtei și a satananelor stoiloviste, ne dovedește vitalitatea partidului anti-rus.

Partidul anti-rus

Acest partid are atît de multe simpatii în Bulgaria, el se compune din elemente atît de cule și pline de viață, cît și în scurtă vreme, el va deveni cel mai puternic și mai curat partid bulgaresc.

De la căderea lui Stambuloff și pînă acum în urmă, partidul anti-rus era divizat în două fracțiuni din care cauză nici nu îndrănea să se manifesteze la alegeri.

Acum însă, unit și pus sub conducerea înțeleaptă a D-lui Radoslavoff, partidul anti-rus, cu toate că n'a reușit la ultimele alegeri, s'a manifestat cu mult curaj ca atare și ne-a dovedit că dacă prințul Ferdinand ar vroi să schimbe politica sa de astăzi, va găsi în Bulgaria un partid foarte puternic, gata a lupta cu ultima-i energie contra intrigiilor rusești.

Val.

Camăta și cămătarii

Justiția urmărește descoperirea faptelor săvîrșite de cămătarii; în interesul descoperirii adevărului, instru-țiunea a dispus depunerea preventivă a unora din ei. Arestarea aceasta pare a fi ridicat o furună în potirva magistraților cari au ordonat-o; ba, unele ziare au luat pe față apărarea cămătarii, zicînd că, cămăta sută la sută nu se pedepsește; că, cămătarii sînt jertfa unor magistrați lipsiți de experiență și de cîmînștițe, ca și cînd nu s'ar ști de toți că, cămăta este caracterizată, — după cum zice un economist politic, — prin întrebunțarea de fraudă, presiune sau violență, asupra ignoranței sau pasiunilor aceluia cari se împrumută.

Cine nu-și amintește cum Caton aseamăna pe cămătarii, cu furii și asasinii? (1)

Împrumuturile pe procente se împart în mai multe categorii: împrumutul de un capital cu ajutorul căruia se fac întreprinderi din care se scoate un folos și din care producțiunea crește. În acest soi de împrumut, posesorul capitalului este în drept să ceară și să capete un cîștig, căci fără el împrumutătorul or cît de meșter, de activ și economist a fi, nu ar putea să îl dobîndească. Iată un împrumut pe procente care este și legitim și folositor.

A doua categorie este cînd împrumutul se face cu procente ridicate, ast-fel în cit covîrșește foloasele ce se scot din întrebunțarea lui în întreprinderi, unit cu munca în întreprinzătorul împrumutat. Procentele ce le-a luat capitalul nu sînt legitime, căci împrumutul n'a scos un folos proporțional cu procentele ce le-a dat; nu e nici folositor, căci a zădărit munca unui om, sleindu-l în zadar puterile, l-a amărît sufletul și a adus pe împrumutat la desnadăjduire, cînd procentele au îndoit capitalul, iar mai la urmă l-a trîntit în mizerie, și el i s'a vîndut și cenușa din vatră.

A treia categorie de împrumuturi pe procente, este aceea care se face unor oameni, nu în vederea unei întreprinderi, dar spre satisfacerea unor patimi, ca voluptățile, chefurile, vanitatea, luxul; în scurt, împrumuturile ce se fac unor oameni lipsiți de experiență, slab de minte, risipitorilor, vanitoșilor și tuturor pătimașilor. Posesorul unui capital nu mai are în față un om zdrăvîn la minte, muncitor și econom, ci un degenerat, un trîndav, un risipitor. Este or nu de datoria unei societăți de a apăra pe acești oameni în potirva slăbiciunii lor? Da. Legea penală pedepsește cu închisoare pe toți aceia cari speculează asupra slăbiciunii, pasiunii unui minor; legea civilă pune sub interdicțiune pe cei slabi la minte și pe risipitori, căci a crezut că e de interes general să se apere asemenea ființe nenorocite. Cînd dar un banchier împrumută cu cămăta, el știe că face un rău împrumutătorilor, ruinîndu-i nu numai în avere, dar și în sănătate. El știe apoi, că întreaga societate îi o-crotește, și numai el înpins de lăcomie cată ca, pe ruina și nenorocirea altora, să se îmbogățească.

Apărătorii cămătarii au zis: legea nu pedepsește împrumutul pe procente or cît de urtoste ar fi, cum se pedepsește în Franța, cînd se împrumută pe un procent mai mare de 5 la sută.

La acest argument se poate lesne răspunde că urmărirea în potirva cămătarii s'a făcut nu tocmai din pricină că cel ce a cerut împrumut a oferit în deplină libertate 100 fr. la 100, dar că cămătarii, prin deosebite uneltiri viclene, speculînd eventualitatea unor moșteniri, luau bilete la ordine în alb, fără dată. Întrebarea este: încercarea de înșelăciune și de escrocherie, se pedepsește de legea noastră? Răspunsul îl găsim afirmativ în art. 332 și 334 cod. p. Ce gînd a avut cămătarii cînd a cerut a i se da o poliță semnată, și n'a cerut a fixa suma și a se pune data? Negreșit nu pentru plăcerea de a poseda autograful persoanelor ce au semnat, ci pentru a le umplea. Faptul de a umple o hîrtie pe care se află subscrierea unei persoane și a o întrebunțea ca un titlu, se numește plămuire de înscrisuri, pedepsită cu două ani închisoare, de art. 128 cod. pen. Adăogați către toate acestea că ființele ce sînt exploatare, sînt, în deobște, întovărășite de un Ciocarone, care are rolul să dea lamuriri de avere lui, de aceea a rudelor a căror moștenire poate să fi cadă.

Pe aceste lamuriri se fac toate artificiile întru a determina pe nenorocii să primească toate condițiile impuse, îi poartă cu vorba săptămîni întregi, îi enervează pînă întru atîta, în cit la urmă se mulțumesc cu ori-ce, dînd tot ce li se cere, în tocmă cu cine-va ar întinde carne unui cîine, l'ar amăgi cit-va timp cu ea, iar la urmă îi aruncă un os uscat, pe care cîinele cu nesăț îl ia, și fuge. Dacă asemenea fapte sînt curate, neprihanite, morale, mărturisesc că trebuie să avem preajos scorburi, nivelul moralității noastre.

În tot cazul, tentativa de înșelăciune, deosebitele uneltiri întrebunțate întru a amăgi, constituiesc cestinii de fapte, lăsate la suverana apreciere a judecătorilor, iar nu a jurnaliștilor cari i-au atacat.

D. Chebacpi.

(1) Michel Lacombe, articol în „Dicționarul de Economie Politică”, litera I, pagina 96.

CRONICA JUDICIARA

Birjari și bicicliști

In străinate e o dărmănie de moarte între birjari și bicicliști. Cea mai mare glorie a unui birjar e să răstoarne pe un ciclist.

Cum tot așa s'a întâmplat și la Paris avocatului Laya care întovărășit de alți doi confrăți, venea de la Meison-Laffitte în spre Paris, pe când o doamnă care nu era biciclistă...

— Lasă că vă regulez eu, amenința acesta, pe când bicicliștii își căutau de drum.

— Două bicicliști, au putut să se dea la o parte. Avocatul Laya însă, n'a avut timp să se ferească, ast-fel că a fost dat jos și trăsura...

Birjarul a fost dat în judecată și tribunalul de Sena i-a tăiat gustul de răzbuinare pe bicicliști, osîndindu-l la două ani de închisoare.

Bicicliști, amicii mei, aplaudați pe judecătorii din Paris.

Chițibus.

Din Huși

(Correspondență particulară a „Adevărului“)

D. senator Parpalea pămuit

In urma unei scrisori pline de injurii ce D. senator Gheorghiu Parpalea a publicat prin „Constituționalul“ la adresa D-nei Ralle, soțul acesteia, fostul prefect D. R. Ralle, înfilind Vineri pe stradă pe D. senator Gheorghiu Parpalea, i-a aplicat vreo cîte-va perchei de palmă foarte zdravene.

Prin arme

In urmă, D. Ralle și-a constituit martori din D-nii Eustrat Calogom și Virgiliu N. Cișman și i-a rugat să se prezinte la D. Parpalea, pentru a-l provoca.

D. Parpalea, care nu știe ce mîncare e aia — duelul, a convenit cu mare greutate să-și constituie martori.

Martorii D-lui Parpalea, oraș D-nii C. Iamandi și Triandafii, cari convenise cu cel al D-lui Ralle a se înfrunți la orele 4 la oțelul D-lui Chiță Botez.

Dar martorii D-lui Parpalea uitara se vede, de ora indicată, în of la patru nu se mai prezentară.

Se zice că D. Parpalea a dat dosul, din cauză că nimeni n'a vînt să-i servească de martor.

D-nii E. Calogom și Virgiliu N. Cișman au redactat în urmă un proces-verbal pe care l-au înmînat D-lui Ralle, împreună cu o scrisoare prin care i-se dă compentința de ași lua satisfacția pe calea ce o va crede de cuvință.

Lăudărosul senator

Senatorul pămuit este acel Ștefan Parpalea, care cînd a venit D. Caligari ca prefect, se lauda prin toate cafenelele că va sfîlci lumea. Tot Parpalea a stăruit ca Răducănescu cel compromis, să fie numit polițaiu.

Acum a crezut că poate insulta și o femeie, dar aci Parpalea a dat peste Bacău, pardon, peste D. Ralle, care l-a pus la respect.

A doua

De alt-fel aceasta este a doua bătăie ce primește celebrul senator.

Cel dintîi naș i-a fost D. T. Tutor, fost deputat și primar, care i-a aplicat mai bine de o duzină de bețe care cîșt-va așii.

Concluzie

In Huși care de care se întrece să felițeze pe D. Ralle, care a dovedit D-lui Parpalea că chiar insultele trebuie să aiba o margine: familia; de altă parte toți fac haz de fuga rușinoasă (dar sănătoasă) a D-lui Parpalea.

Correspond.

Revoluția în Macedonia

ATENA, 9 Septembrie. — O bandă puternică a susținut o luptă cu turcii lângă Grevena; turcii au bătut în retragere, lăsînd pe teren mai mulți morți. O bandă mică a pătruns de curînd în Macedonia.

Tripla alianță

BUDAPESTA, 9 Septembrie. — Camera deputaților. Răspunzînd la o interpelare a D-lui Ugron, în privința călătoriei țarului la Viena, D. Banffy constată că tripla alianță continuă să existe cu o forță nezdărnicită, urmărind scopul său pacinic și de conservare.

Cu ocazia vizitei țarului la Viena, s'a afirmat din nou înțelegerea dintre scopurile pacifice ale Austro-Ungariei și ale Rusiei, mai cu deosebire în ceea ce privește același spirit de pace care animează ambele puteri și silințele lor pentru a menține statu-quo ul în Orient și a favoriza dezvoltarea paacnică și liniștită a statelor balcanice. (Aplauze vii la dreapta).

Camera la act în unanimitate de răspunsul ministrului.

Nouă măceluri de armeni

LONDRA, 9 Septembrie. — Se anunță din Constantinopol lui Daily News că legațiunea americană a primit un raport consular, anunțînd măceluri mari la Egipt, în vilaietul Karput. După Agenția Reuter, dezordinele din Egipt au ținut zilele de 15 și 16 Septembrie. Kurzii au a-

taocat cartierul armenesc. După știrile primite la Poartă, numărul armenilor omoriți se urcă la 600.

CRONICA

Exerciții practice

Oamenii practici, colectivisti proced în toate ocaziunile cu multă tactică. Pentru a nu se face de ris cu ocaziunea primirei împăratului Frantz-Iozef, cei mai cu vază colectivisti, s'au apucat să facă nițică probă ca să se și exerciteze puțin.

Săptămîna trecută, Tache Potropopescu, directorul general al monopolurilor statului, însoțit de Pocanu-Bordea, Frunză și Delavrancea, poreclit și Barbu Ștefănescu, au luat-o razna pe la Sulina cu vaporul Petru Rareș și au descălitcat ziua'n amezază mare la Galați, unde un sub-altern al D-lui Tache Potropopescu, avea ordin să facă oaspeților o primire numărînd așii!

La sosirea vaporului cu înalții oaspeți la debarcaderul local, pontonul foarte entuziasmat, i-a ornăt cu drapele tricolore, plante și flori streine cari au făcut mare impresie oaspeților. Cînd a voit să strige ura, pontonul și-a adus aminte că are altă măsură pe acest pămînt și mai ales de-asaupra apci. Imediat apoi D. Potropopescu a inspectat vaporul pe care venise împreună cu oaspeții, începînd de la Domni, localul debarcaderului, saloancle agenției și pe toți funcționarii, de cari a rămas foarte satisfăcut «de tactică, curățenia și eleganța... salelor de așteptare a pasagerilor!!!!

Nu se poate ști în mod pozitiv, fiind-că nici un reporter afirmă lucrul pe a lui garanție, dacă împăratul va cerceta curățenia colectivistiilor, cu ocazia vizitei sale în țară la noi.

In cazul acesta, l-aș sfătui să-și lase noul acasă.

Bao.

BULETIN ATMOSFERIC

București, 9 Sept., 12 ore ziua.

Înălțimea barometrică la 0.748.7
Temperatura aerului. C° 23.6
Vîntul, țaricel de la W.
Starea cerului: puțin noros
Temperatura maximă de ieri 31°
minimă de azi 13°
Temperatura a variat în aer între 33° și 8°.

Dimp frumos și călduros continuă în toată țara. De dimineață roua abundentă. La Bacău și Focșani, s'a observat ceață groasă. Barometrul de ieri a scăzut în mijlociu cu aproape 5 mm., iar temperatura cu aproape 2 grade.

La București cerul puțin noros, vînt țaricel, barometrul scade încet.

INFORMAȚIUNI

INTERIOARE

Mizerabila conduită a guvernului în chestiunea Malaxitei gălățene își dă roadele: Casa Georgi din Paris a intențiat acțiune în poitrva comunei Galați, care va plăti gloaba, în locul statului.

Un fapt din cele mai sălbatice, care dovedește pînă la evidentă pericolul cu care ne amenință militarismul, s'a petrecut zilele aceste în Capitală.

O soră a nenorocitului soldat Aronovici, care a fost torturat în modul cel mai barbar de căpitanul Cătuneanu, a fost urmărîtă timp de trei zile de către o bandă de militari, cari voia să o sili ca să iscălească o declarație în detrimentul fratelui ei.

Dînsa, refuzînd categoric a da asemenea declarații, mizerabilii s'au încercat s'o ia cu forța pentru a o duce la cazarmă, crezînd că acolo îi vor putea zmulge declarația.

Numai grație unor intervenții, biata femeie a putut scăpa din mîinile acestor bandiți.

Sora lui Aronovici s'a dus, se zice, la comandantul pieței, ca să denunțe cazul.

Mat mulți profesori cu titlul definitiv, transferați ilegal de către D. Poni, au venit ieri în Capitală, pentru a protesta în corpore în contra acestei proceduri.

D. prim procuror Hamangiu, vîzînd că măsura luată în contra samsarilor cari mișunau prin palatul justiției, nu se aplică, a intervenit pe lângă baroul Capitalei, cerîndu-i a elibera cărți speciale pentru secretarii de advocați.

Baroul s'a și conformat acestei cereri, ast-fel că de vreo două zile palatul justiției este lipsit de samsari.

Ministerul domeniilor a decis înființarea unei pepeniere de vițe la Petrești, în apropiere de Pooșani.

Această pepenieră situată în apropiere de Odobești, este menită a aduce foloase reale viticultorilor, și e îndeplinirea una dintre desideratele congresului de la Focșani.

Ancheta parchetului militar în afacerea exploziei de la pirotehnică, e terminată. Raportorul a conchis că vinovații au fost însăși victimele. De alt-fel era lesne de prevăzut acest rezultat, de oare-ce mulți superiori sunt în joc.

Reservistul Iacob Tarama a făcut recurs la Internaționala Curte de C. sufiu. În poitrva hotărîrii tribunalelor militare. Motivele de căsare se bazează în special pe neconstituționalitatea legii generale lui Lavovary și pe faptul că-i vorba de un delict de presă și ca atare de competența juraților, iar nu a consiliului de războiu.

Cu ocazia venirii împăratului Frantz-Iozef, numărul soldaților cari vor fi chemați în serviciu, va fi de 70,000, dintre cari 35,000 pentru defilare, iar restul vor fi a-

șezați pe marginea trascului de la Vircio-rova și pînă dincolo de Craiova.

Primăria Capitalei a dat autorizație mai multor proprietari de locuri virane, pentru a construi tribune, pe cari să le poată închiria cu ocazia venirii împăratului Frantz-Iozef în Capitală.

Artistul Millo, decanul tuturor artiștilor romîni, a murit. Millo era din generațiunea oamenilor de la 1848, cari au lucrat pentru regenerarea noastră națională. Dinpreună cu Alexandri, Millo fîu de boer, a întreprins creșterea unui teatru romîni, unul compund piese de teatru, cel-alt jucîndu-le. Au rămas memorabile rolurile lui Millo din acel timp, ca Baba Hircă, Herșcu Bocceagiu, Paracislerul, Cocoana Kirița la Paris, Paraponisitul și altele multe.

Pînă la cele mai adînci bătrînețe, Millo nu a încetat a juca. Scena îl atrăgea și chiar astă-vară s'a prezentat publicului. Era de mult pensionar al statului și lungă lui carieră este un nesfîrșit șir de lupte cu sărăcia și de peripeții ale vieții artistice. Cite-va din aceste anecdote ne-au fost date de Carageali, în Convorbirii literare.

Millo moare în vîrstă de peste 80 de ani.

E vorba că în zilele de Marți 17 și Mercuri 18 Septembrie toate autoritațiile militare și civile, dinpreună cu tribunalele, s'au în vacanță.

Autoritațiile administrative din Craiova, au descoperit zilele aceste o înțrăgă bandă de falsificatori de monede de cîte 5 lei.

Falsificatorii cumpărau cu acești bani vite prin bileuri, înșelînd ast-fel pe bieții țărani.

Se zvonește că D. Poni ar fi dat ordin profesorilor ca să recomande elevilor edițiile romînești din cărțile clasice Franceze și Latine, ce se învață prin licee.

Lăsînd la o parte faptul că numai puține dint e aceste cărți sînt tipărite în ediții romînești, dar ordinul acesta este menit să aducă pagube enorme librarilor cari și-au furnizat deja edițiile franceze, întrebuintate pînă acum.

Dacă D. Poni avea de gînd să dea un astfel de ordin, care de alt-fe e foarte patriotic, trebuia să-l dea mai dinainte, nu după ce bieții oameni și-au depus capitalul în aducerea edițiilor streine.

Pentru seziunea de la 15 Septembrie pînă la 15 Octombrie, au fost delegați ca să prezideze curțile cu jurăți, următorii consilieri:

D. I. Tanoviceanu la Galați și Brăila; D. Stoicescu la Tecuci-Birlad iar D. Rimniceanu la R. Sărat și Focșani.

Un Domn Ion Gherman, șef de cultură la domeniul Coroanei, din județul Prahova; bate în mod oribil pe nenorociții locuitorilor.

Pînă acum s'au făcut mai multe reclamații, dar nimeni n'a luat nici o măsură în contra acestui bătăuș.

Un conflict destul de serios s'a produs zilele aceste între primarul din Craiova și D. general Berendey, comandantul corpului I de armată din acel oraș.

Cauza acestui conflict este că D. general Berendey, în mod arbitrar, a oprit facerea canalului pentru disecarea bălților din jurul orașului, lucrare începută de două luni.

Comandantul corpului de armată justifică această procedură, prin faptul că săpăturile trec pe lângă poligonul de tir.

Primarul Craiovei a reclamat cazul ministrului de inerne.

D. Stolovan gîsînd că e prea mare nenorocita măsură luată de locuitorul său, de a împiedica pe reporteri să mcargă la minister, s'a grăbit de a o revoca.

Primim din partea unui vechiu funcționar al căilor ferate, următoarea scrisoare căreia ne grăbim să-i dam loc la coloanele noastre, de oare-ce aduce în discuțiune din noi, starea de plîns a personalului de la drumul de fier:

Domnule Director,

In No. 2629, al stîmatului D-voastră ziar, dați o informațiune relativă la un memoriu, pe care funcționarii căilor ferate voiesc să-l prezînte D-lui ministru al lucrărilor publice, arătînd că «ne-dreptatea» superiorilor îi îndeamnă la aceasta.

Ca semnatar al acestui memoriu, sint în pozițiune a cunoaște că nu aceasta este motivul, care l-a îndemnat pe funcționari, ci faptul că nu există o lege bine definită, care să hotărască într'un mod echitabil drepturile la salarii și la avansările ale funcționarilor, și că actualmente aceste salarii sint derizorii față cu munca, răspunderea și cerințele, ce li se impun.

Ceea ce a mai condus pe funcționari la ideea formării acestui memoriu, e și faptul că în 1892—1893, fostul director general al C. F. R., D. Duca, elaborase un proiect de lege, prin care regula într'un mod mai umăbit soarta funcționarilor și se zice că acel proiect n'a văzut lumina din cauza opunerii D-lui Olănescu, fostul ministru al lucrărilor publice.

Pentru a preîntîmpina asemenea dificultăți, funcționarii hotărîseră a se adresa de astă dată D-lui ministru, fiind convinși că șefii lor direcți, cari le cunosc munca, le vor da tot concursul pentru realizarea cererilor lor atît de juste; nu știu însă sigur dacă această hotărîre se va menține.

Un funcționar C. F. R.

D. Stolovan înțelegînd d'abia acum intențiile pe cari le urmărește D. Cantacuzino, s'a hotărît ca imediat după plecarea împăratului, să facă o remaniere prefectorială.

Accastă hotărîre a ministrului de interne, va da loc negreșit la un conflict destul de serios între miniștrii Cantacuzino și Stolovan.

In seara sosirii împăratului Austro-Ungariei, la orele 8, va fi o retragere cu torțe.

In palatul regal se va da un mare prînz în onoarea împăratului. Apoi familia regală împreună cu oaspele lor va face o plimbare, în trăsura, prin oraș.

Se crede că în aceeași seară va fi la D. Dim. Sturdza, președintele consiliului de miniștri, o recepție în onoarea contelui Golu-chowski.

Ni se comunică cum că instrucția pe care parchetul din Piatra o face în privința hoților de la primărie, ar mai fi descoperit și alte furturi săvîrșite cu ocazia iluminării orașului cu electricitate și canalizarea pîrului Cucudiu.

Iată nouă amănunte din programul primirei lui Frantz-Iozef:

La apropierea trenului imperial, forțul Chitila, bateriile No. 1 și 2 și o baterie de cîmp la cimitirul Sf. Vineri, vor trage salve; iar bateriile de la Pirotehnică și arsenalul vor continua trăgînd 101 tunuri.

Divizionul de jandarmi, așezat în curtea gării, va exorta cortegiul imperial și va fi urmat de suite și persoanele cărari cari însoțesc cortegiul.

In lungul străzii Grivița și călei Victoriei, de la gară și pînă la Teatru, trotuarele vor fi ocupate de trupe de infanterie, cari vor închide strădele laterale cu un sfer de oră înainte de ora sosirii. Trupele cărari vor avea capul coloanei la rîscrucele de strade și pe piețe.

Toți ofițerii garnizoanei precum și cel de rezervă, cari nu fac parte din trupe, vor fi așezați pe peronul de la palatul regal.

Trăsura imperială va fi însoțită de comandantul corpului II de armată și de șeful casei militare regale.

La ora 9 seara va avea loc retragerea cu focle, cazarmele și stabilimentele militare vor fi iluminate.

Regimentele 6 Mihai Viteazu, Vlașca No. 5 și 21 Ilfov, vor da de cîte o companie cu drapel, în garda de onoare la gara de Nord, palatul din oraș și palatul de la Cotroceni.

Ordinul general pentru revista și defilarea ce vor avea loc în ziua de 17 curent, cuprinde următoarele:

Trupele întregului corp de armată pentru revista se va dispune pe 2 linii.

Linia I formată de trupele de infanterie, va avea la flancul drept ofițerii de la diferitele servicii și școli; iar diviziile alăturate în linie de batalioane în coloana de atac.

Linia II formată din regimentul 2 cetate în aceeași formațiune ca infanteria, va ocupa flancul drept, la stînga sa regimentele 2, 6 și 10 artilerie și escadronul 2 tren în bătăie, ar la stînga acestora regimentele 1, 3 și 4 roșiori; 3, 4 și 10 călărași și divizionul de geandarmi în linie de divizionare pe front de escadron în coloana deasă.

In această ordine trupele vor avea flancul drept și fața la tribună.

Ținuta ofițerilor și a trupelor va fi cea de ceremonie, cu pantalonii în cizme.

La sosirea regelui, care va lua comanda, muzicele vor suna imnul național.

La sosirea împăratului, regele va prezenta raportul, muzicile vor cînta imnul austriac.

Pentru defilare linia 1 se va strînge pe regimentul No. 22 Dimbovița, iar linia 2-a pe divizionul de geandarmi.

Toți ofițerii generali și de rezervă cari vor însoți pe rege și atașajii militari, îi vor aștepta în curtea palatului Cotroceni.

Împăratul va fi însoțit de statul său major și de persoanele atașate.

Pentru defilare, infanteria se va forma pe front de companie, cavaleria pe front de escadron și artileria pe baterii.

In capul trupelor se va afla regele și va fi urmat de comandantul corpului 2 de armată; apoi vor urma muzicile și trupele după ordinea prescrisă în ordinul general.

La orele 2 p. m. regele și împăratul vor porni de la Cotroceni la Chitila.

Primirea în acest fort se va face de o companie de onoare cu drapel din regimentul de cetate, de guvernatorul cetății și inspectorii generali ai artileriei și geniuului, de comisia de apărare și ofițerii superiori ai regimentului de cetate.

La stîrrea pe parapet a regelui și împăratului, toate cupolele vor trage cu cartușe de manevră.

La orele 3 p. m., regele și împăratul vor pleca la Sinaia.

Accastă hotărîre a ministrului de interne, va da loc negreșit la un conflict destul de serios între miniștrii Cantacuzino și Stolovan.

In seara sosirii împăratului Austro-Ungariei, la orele 8, va fi o retragere cu torțe.

In palatul regal se va da un mare prînz în onoarea împăratului. Apoi familia regală împreună cu oaspele lor va face o plimbare, în trăsura, prin oraș.

Se crede că în aceeași seară va fi la D. Dim. Sturdza, președintele consiliului de miniștri, o recepție în onoarea contelui Golu-chowski.

Ni se comunică cum că instrucția pe care parchetul din Piatra o face în privința hoților de la primărie, ar mai fi descoperit și alte furturi săvîrșite cu ocazia iluminării orașului cu electricitate și canalizarea pîrului Cucudiu.

Iată nouă amănunte din programul primirei lui Frantz-Iozef:

La apropierea trenului imperial, forțul Chitila, bateriile No. 1 și 2 și o baterie de cîmp la cimitirul Sf. Vineri, vor trage salve; iar bateriile de la Pirotehnică și arsenalul vor continua trăgînd 101 tunuri.

Divizionul de jandarmi, așezat în curtea gării, va exorta cortegiul imperial și va fi urmat de suite și persoanele cărari cari însoțesc cortegiul.

In lungul străzii Grivița și călei Victoriei, de la gară și pînă la Teatru, trotuarele vor fi ocupate de trupe de infanterie, cari vor închide strădele laterale cu un sfer de oră înainte de ora sosirii. Trupele cărari vor avea capul coloanei la rîscrucele de strade și pe piețe.

Toți ofițerii garnizoanei precum și cel de rezervă, cari nu fac parte din trupe, vor fi așezați pe peronul de la palatul regal.

Trăsura imperială va fi însoțită de comandantul corpului II de armată și de șeful casei militare regale.

La ora 9 seara va avea loc retragerea cu focle, cazarmele și stabilimentele militare vor fi iluminate.

Regimentele 6 Mihai Viteazu, Vlașca No. 5 și 21 Ilfov, vor da de cîte o companie cu drapel, în garda de onoare la gara de Nord, palatul din oraș și palatul de la Cotroceni.

Ordinul general pentru revista și defilarea ce vor avea loc în ziua de 17 curent, cuprinde următoarele:

Trupele întregului corp de armată pentru revista se va dispune pe 2 linii.

Linia I formată de trupele de infanterie, va avea la flancul drept ofițerii de la diferitele servicii și școli; iar diviziile alăturate în linie de batalioane în coloana de atac.

Linia II formată din regimentul 2 cetate în aceeași formațiune ca infanteria, va ocupa flancul drept, la stînga sa regimentele 2, 6 și 10 artilerie și escadronul 2 tren în bătăie, ar la stînga acestora regimentele 1, 3 și 4 roșiori; 3, 4 și 10 călărași și divizionul de geandarmi în linie de divizionare pe front de escadron în coloana deasă.

In această ordine trupele vor avea flancul drept și fața la tribună.

Ținuta ofițerilor și a trupelor va fi cea de ceremonie, cu pantalonii în cizme.

La sosirea regelui, care va lua comanda, muzicele vor suna imnul național.

La sosirea împăratului, regele va prezenta raportul, muzicile vor cînta imnul austriac.

Pentru defilare linia 1 se va strînge pe regimentul No. 22 Dimbovița, iar linia 2-a pe divizionul de geandarmi.

Toți ofițerii generali și de rezervă cari vor însoți pe rege și atașajii militari, îi vor aștepta în curtea palatului Cotroceni.

Împăratul va fi însoțit de statul său major și de persoanele atașate.

Pentru defilare, infanteria se va forma pe front de companie, cavaleria pe front de escadron și artileria pe baterii.

In capul trupelor se va afla regele și va fi urmat de comandantul corpului 2 de armată; apoi vor urma muzicile și trupele după ordinea prescrisă în ordinul general.

La orele 2 p. m. regele și împăratul vor porni de la Cotroceni la Chitila.

Primirea în acest fort se va face de o companie de onoare cu drapel din regimentul de cetate, de guvernatorul cetății și inspectorii generali ai artileriei și geniuului, de comisia de apărare și ofițerii superiori ai regimentului de cetate.

La stîrrea pe parapet a regelui și împăratului, toate cupolele vor trage cu cartușe de manevră.

La orele 3 p. m., regele și împăratul vor pleca la Sinaia.

EXTERNE

Planul viitorului război

Presă germană se ocupă de planul viitorului război între Rusia, Turcia și Anglita în apele Bosforului.

Acest plan le-a fost inspirat prin prezența flotei engleze în Marea Egee și a inspecției pe care o face generalul rus Ciceacef la porturile din Dardanele.

SALA DE DEPEȘI

ULTIMELE NOUȚĂȚI AFLATE SPRE VINZARE

10 Septembrie 1896.

- Docteur Laupt, Perversion & Perversités Sexuelles Lei 6.
Docteur A. Moll, Les Perversions de l'instinct génital Lei 5.
Docteur Legrain, Des anomalies de l'instinct sexuel et en particulier des Inversions du Sens Génital > 2.
Pierre Kropotkine, La Conquête du Pain > 3.50
A. Hamon, Psychologie de l'Anarchiste-Socialiste > 3.50

Figaro Illustré, Septembre Lei 3.
Les maîtres de l'Affiche, Septembre Lei 2.75
Revue Socialiste, Revue des Revues, Revue générale Internationale Scientifique littéraire et artistique.
Pentru provincie să se adauge porto.

Căpătarea

Aci ne așteptau friguri lungi de un stinjen, cu fripturi, puține cu brânză, cazane cu mămăligă și damigene cu vin.

A fost o curată masă populară. Fiecare își lua friptura într-o mină, pînăa într'alta și sticla la subțioară și apoi se ducea într-o brază și mînca.

Trei transporturi de studenți s'au făcut, de oare-ce mașina nu putea să ducă mai mult de cît o sută de studenți.

Cu al doilea transport a sosit primarul, iar la 4 p. m., a sosit și al treilea transport cu prefectul și un taraf de lăutari.

Studenții sosiți în urmă, erau prăpădiți de foame.

Cînd au sosit, au dat năvală ca lupii pe mîncare și îmbracău ce puteau.

Întoarcerea

Petrecerea a ținut pînă seara tîrziu. Apoi călătorind toată noaptea, pe o lună admirabilă, studenții s'au întors la Fălcieni.

Duminică seara

Studenții opunîndu-se de-a pleca cu trenul de 5 ore, D. primar a fost nevoit să cedeze și să hotărască plecarea pentru Luni dimineață.

Din această cauză ședința congresului fixată pentru Duminică, s'a încheiat la orele 4, rămînd a se ține ședința de noapte.

În cea de-a doua era hotărît a se discuta în privința organizării congresului și a chestiei evreiești. Fără îndoială, aceste chestii auveau să dea naștere la discuțiuni furtoase care ar fi degenerat în scandaluri și bătăi.

Manoperă administrativă

Pentru a se evita orîce discuțiune și scandal cari numai pe placul autorităților n'ar fi fost, D. prefect Soțfa și D. primar Radu, au pus să se spele sala pentru a se da în cea seară o serată dansantă.

La orele 9 cînd studenții s'au adunat în sală, vîd cu mirare că ședința nu se ține.

Cum ei votaseră ca în cea seară să țină ședința, au început să ceară prezența președintelui, căci alt-fel i se va da vot de blam și în ei singuri ședința, alegînd un nou președinte.

Într-o protestări energice, președintele e nevoit să se arate.

Chestia Țăranu

Studentul Pella, luînd cuvîntul, spune că ultima speranță în privința liberării lui Țăranu e pierdută, de oare-ce ziarele de azi ne-au adus trista știre că cea mai înaltă instanță judecătorească militară, consiliul de revizie, a respins toate motivele de casare a sentinței consiliului de război.

Terminîndu-și cuvîntarea sa caldă și desîntrerupită de aplauze, D. Pella propune expedierea unei telegramme către rege, căruia să i se ceară grațierea lui Țăranu.

Propunerea e primită cu mare majoritate. Iată textul acestei telegramme:

Majestate,

În urma condamnării definitive a colegului nostru Iacob Țăranu de către ultima instanță judecătorească militară, consiliul de revizie, studențimea universitară, întrunită în al 17-lea congres la Fălcieni, roagă respectuos pe M. V. care așarătat tot-d'una dragoste pentru înținerirea studioasă, să grațieze pe colegul lor Iacob Țăranu.

Stăruințele primarului

D. primar roagă pe studenți să lase la o parte ori ce discuții astă-seară, de oare ce mai multe Doamne din Fălcieni doresc să aibă astă-seară o serată dansantă.

În fața acestor stăruințe, studenții nu mai au ce face, mai ales că studenții colectivști strigău cît îi ținea gura: închiderea congresului!

Viitorul congres

Congresul se încheie, alegîndu-se orașul T. Jiu, pentru viitorul congres.

După aceea se începe danțul, care a ținut pînă la orele 2 din noapte.

De remarcat e că în sală studenții au dansat între ei, de oare-ce Doamnele de cari D. primar a făcut atîta caz, nu s'au arătat nici-o dată. Cele oite-va Doamne, aflate în loji, au refuzat în chip foarte puțin măgulitor pentru studenți, ca să la parte la dans.

La orele 2, o parte din studenți au făcut primarului o manifestație cu muzică.

Plecarea

Luni, la orele 5 dimineața, studenții au plecat din Fălcieni.

La gară se afla de cu vreme un taraf de lăutari, cari au cîntat pînă la plecarea trenului.

Prefectul, primarul, polițaiul și un numeros public au însoțit pe studenții la gară.

La Basarabi

Aci un sat întreg, compus din femei, bărbai și copii, ne așteptau la gară. Cînd trenul a intrat în gară, un cor compus din vr'o 30 de școlari, a început să cînte Desleaptă de romîne.

Studenții au sîslutat pe țărani cu strigăte de ură.

Învățătorul comunei Basarabi, Teodor Lițescu, într-o cuvîntare substanțială, a urat bun drum tînerimei.

I-a răspuns un student.

Apoi studenții au încins o mare horă cu țărani și fetele, și timp de o jumătate de oră au jucat pe peron.

La Pașcani

Aci studenții ieșeni s'au dat jos din tren, pentru a pleca la Iași.

Cea mai mare parte din studenții bucureșteni, au plecat la Iași, unde erau așteptați.

Restauratorul gării Pașcani, D. Napoleon Popescu, a oferit studenților un frumos dejun, care la urmă s'a transformat într-o curată devastatiune cu voia însăși a antreprenorului.

Studenții l'au purtat pe sus și i-au făcut ovațiuni. În gară venise foarte multă lume și o orchestră de lăutari a cîntat pînă la plecarea trenului.

De la Pașcani pînă la București, studenții au dus-o într-un somn, obosiți fiind de drum și de petreceri.

Vip.

Eri D. Stolojan a declarat în fața mai multor persoane, că primarul Malaxa și-a dat demisia din această funcție, de mai bine de două săptămîni.

Faptul fiind ast-fel, și așa trebuie să fie, de oare-ce el afirmă un membru al cabinetului, pentru ce atunci nu se publică demisiunea în Monitorul Oficial?

Consiliul general al județului Vilcea, intrîndu-se ieri în ședință și-a constituit biroul ast-fel:

D-nii C. Greceanu, președinte, I. P. Olănescu, vice-președinte, D. B. Turnescu și Filipescu, secretari.

La alegerea parțială pentru județ, efectuată ieri la Birlad, au izbutit D-nii I. Popescu și Angelache Crețu, candidații colectivști.

Președinte al Camerei de comerț din București, a fost ales D. G. Assan.

D. Demetrescu-Mirea, a fost ales vice-președinte.

Regele, regina, prințul Ferdinand și principesa Maria sosească miercuri, în Capitală, pentru a vizita lucrările pregătitoare ce se fac în vederea vizitei împăratului.

Tot seara regele și cu prințul, însoții de suite, vor pleca la Orșova, pentru a lua parte la ceremonia inaugurării Porților de Fier.

De oite-va zile, epidemiile de variolă și de scarlatină bîntuie printre copiii din mahalatele Capitalei.

Serviciul sanitar a luat măsuri de izolare și dezinfectare.

Din Constanța

Vineri au venit în Constanța, ofițerii regimentului de geniu din Focșani, în cap cu colonelul Ulcer. Scopul le-a fost să vadă podul peste Dunăre și lucrările portului. Sîmbătă, au vizitat cariera de piatră de la Canara, precum și portul. Duminică s'au plimbat pe mare, cu un vaporas, iar la 2 ore, acciși zi, au pornit la Cerna-Voda ca să vadă podul.

La 18 curent, e vorba să vie la Constanța, deputații italieni, de la Pesta. Primirea se va face din partea orașului.

Pe diferitele vapoare sosească zilnic Armeii refugiați din Constantinopol, dar sistematic sînt împedecați de a debarca.

Consiliul comunal din Iași a ajuns în halul celui din Capitală.

Neînțelegerile dintre membrii consiliului și primar, zadărnicesc întrunirea consiliului. Pînă acum s'au făcut două convocări fără nici un rezultat.

De două zile, pădurea statului numită Balta Porului, situată în apropiere de Tg.-Oena, se află în flăcări.

În vecinătatea acestei păduri se află pădurea seculară a Slănicului.

Mai multe sute de hectare au fost nimicite cu totul. Focul abia s'a putut localiza astă noapte, grație unei ploți torențiale. S'a deschis o anchetă pentru a se constata cauzele incendiului.

Seziunea Curții cu jurați din Ilfov, care tr. buia să înceapă la 15 Septembrie, nu se va deschide de cît la 18 Septembrie, din cauza sosirii împăratului Frantz-Iosef.

Curtea va fi prezidată de D. consilier Dămboviceanu, asistat de D-nii Mavrus și Obedeanu.

S'a vorbit despre procesul pe care Casa Georgi l'a intentat comunei Galați și prin care cea d'întîi cere despăgubiri de un milion de la comună.

Iată motivele pe cari Casa Georgi își întemeiază pretențiunile sale, în ceea ce privește concesionarea tramvaiului din Galați.

1). Concesionarul cere de a se declara de validă și definitivă cesionarea contractului de tramvaiuri.

2). Spre a se declara validă și definitivă aprobarea de către comună a planurilor, tipurilor de șine și așezarea lor.

3). A se condamna comuna Galați în ori-ce caz la plata sumei de 500,000 fr., în daune suferite de concesionar, ca dobînzii și spese.

4). Cere și executarea provizorie a comunei.

În a doua petițiune adresată tribunalului

lui de Covurlui, secția I-a, D. inginer Clovis Arnold, în calitate sa de procurator al D-ului Charles Georghi, inginer din Paris, și în numele societății anonime generale internaționale pentru iluminatul cu gaz și electricitate, cu sediul în Paris, cere chie-marea în judecată a comunei Galați, prin primarul său D. C. P. Malaxa, spre a auzi pronunțîndu-se validitatea transferării contractului, și a se considera ca nulă și neavenită hotărîrea ministrului de interne, care a înfrîmat deliberările consiliului comunal din Galați, de la 8 și 11 Aprilie 1896, pentru cesionarea concesionării iluminatului cu gaz și electricitate din Galați de către societatea generală internațională de gaz și electricitate din Paris.

Reclamantul pretinde condamnarea comunei Galați la alți 500.000 de lei, daune, spese și dobînzii și cere asemenea executarea provizorie.

Procesul e sprocit la 7 Noembrie a. c.

JUDICIARE

Astăzi a venit înaintea tribunalului corecțional secția III-a, procesul lui Mihail Georgescu, autorul atentatului cu vitriol de la șosea.

Tot azi, tribunalul va judeca și procesul D-nei Păun, soția profesorului cu același nume, pentru amenințare prin scrisori la adresa D-nei Negoescu.

D'ALE ARMATEI

D-nii colonel Botez Diclescu și locot. Bizanti, cari au delapidat suma de 18.000 lei din casa regimentului din Birlad, au fost transportați cu escortă la Iași, unde vor fi judecați de către consiliul de război.

Procesul va avea loc probabil pe 1-a începutului lunii Octombrie.

EXTERNE

Din Constantinopol se vestește că Armenii închiși în temnițele turcești, sînt suptși la cele mai oribile torturi și apoi omorîți.

Mai multe mîi de armeni ar fi fost exterminați ast-fel.

ECOURI

Se știe că dintre pensionatele private în prima linie s'a acordat dreptul d'a funcționa, liceului Sf. Gheorghe din București.

Anunțăm că astăzi s'au deschis cursurile acestor școli. Printre profesorii înscriși cu predarea cursurilor, menționăm în treacă printre alții, pe D-nii Petrică, Dr. N. Leon, profesori universitari, N. Gane, fost inspector școlar, Ionescu Gion, V. Balș, N. Colceag, etc. Cîm asemenea borp profesional, rezulțatele nu pot fi de cît strălucite și pînă în urmă ad copiii plasați în acest institut, se pot bucura de alegerea fericită făcută de direcțiunea școlilor.

Societatea Presel va da Sîmbătă și Duminică, 14 și 15 Septembrie curent, mari serbări populare, în grădina Casino din strada Academiei, alături de ministerul de interne.

Aceste serbări vor întreci cu mult pe toate cele de pînă acum. Societatea a făcut mari sacrificii, pentru ca publicul vizitator să rămîi încîntat.

Scopul filantropic al acestor serbări fiind cunoscut, îndemnăm pe publicul bucureștean, a nu fi indiferent.

La timp, vom face cunoscut cititorilor programa acestor serbări.

Numărul viitor al ADEVĖRU LUI ILUSTRAT, va fi consacrat exclusiv evenimentului la ordinea zilei

Vizita împăratului Frantz-Iosef.

Acest număr excepțional, va cuprinde următoarele ilustrații de actualitate:

Frantz Iosef, portret.

Infrățirea monarhilor și vrajba popoarelor.

Poporul, despre parada lui Frantz-Iosef.

Prezentarea ministrilor, schițe umoristice.

Aceste ilustrații lucrate cu mult talent, sînt datorite cunoscuților pictori Never și M. Petrescu.

Atragem deci atenția cititorilor asupra ADEVĖRULUI ILUSTRAT de Duminică viitoare.

La Sala de Depeși a „Adevărului” au sosit următoarele noușți:

Docteur Gabriel Murrange: Formulaire pratique de l'Hygiène, lei 4.

Docteur E. Périer: Des stations médicales des enfants, lei 6.

Emile Zola: Madame Neigeon, lei 1.

ULTIME TELEGRAMME

OSAKATURNE (Ungaria), 8 Septembrie.— Împăratul însoțit de arhiducele Otton a sosit după amiază și a fost primit cu entuziasm. Răspunzînd la discursul de bună-venire a șefului comitatului, împăratul a exprimat toată bucuria sa că vizitează comitatul Zala, bucurie care va crește înă dacă trupele concentrate găsesc, lucru de care nu se îndoiește, o primire cordială a populațiunii. Împăratul s'a dus la castelul Pribolavicz în mijlocul unei mulțimi enorme și a unor ovațiuni entuziaste. Împăratul era așteptat la castel de arhiducele Ioseph, atașatul militar și general.

Manevrele cari vor începe mîine, se vor face între corpul al 3-lea din Graz și corpul al 13-lea din Agram. Afară de arhiducii deja citați, mai asistă încă cea mai mare parte a atașatilor militari acreditați la Viena, printre cari căpitanul romîn, Demetrescu.

COPENHAGA, 8 Septembrie.—Țarul și țarina au plecat în Engletera pe bordul lui Standard ce însoțește Steava Polard.

PETERSBURG, 8 Septembrie.—Marale duce Vladimir a plecat în străinătate.

VIENA, 8 Septembrie.—Reichsratul este convocat pentru 1-1 Octombrie.

Dr. N. Sigler
Fost medic de oraș și medic de spital
S'a stabilit în București
No. 9 CALEA CALARASILOR No. 9
Specialist în boale interne și de femei
Consultatiuni de la 2-4 p. m.
Pentru săraci gratis
291-160

Mihail Th. Ghiteșcu
Licențiat în drept
AVOCAT
Str. Bădășani 342-40 FĂLCIENI

Prof. Th. Avr. Agulletti
Licențiat în Litere
LECȚIUNI PARTICULARE
I Str. Olimp 349-10

BUSTENI
Locuri de case de vânzare
Situata în cea mai frumoasă poziție din Busteni, în apropiere de gară, lângă Valea Cerbului, la rădăpote de vînturi.
Un loc de 3 pogoane este rezervat pentru Casino și parc.
A se adresa la Societatea de Construcție, Strada Doamnei, București, sau la Busteni, la D. Eșescu ngrijitorul proprietății.

ȘCOALA DE MUZICA
Autorizată de onor. Minist. al Instr. publice
8, Strada Icoanei 8
Curs de Principii, Armonie, Pianu, Canto, Vioară, etc. după programul Conservatorului. Se prepară pentru Conservator.
Cursurile încep la 1 Septembrie. Inscrisi între orele 9-12 și 2-6.
Directoare Maria Nicheșu
1857-22

Institutul de educație pentru Domnișoare
„Despina Doamna”
19 Strada Radu-Vodă 19.— București
Infîntat 1887
Ca începere de la 1 Septembrie își redeschide cursurile primare, secundare, liceale și preparațiunile pentru bacalaureat.
Inscriserile se fac în cancelaria institutului în toate zilele de la orele 9-12 și 4-7. Prospecte se trimit du a cerere.
Directoare: Ana Bonnis Paulina Haralambie
368-15

De inchiriat
Vis-a-vis de Palatul Justiției, calea Rahovei No. 3 și 5, prăvălii cu confortul modern, tot în aceste case sînt și prăvălii d'inscricție, bune pentru atîcere și pentru depozite de mărfuri și o pivniță mare pentru vinuri. Prețuri moderate.
Adresa la administrație, chiar în aceste case.
387-10

De Inchiriat de la Sf. Dumitru 1896.
Strada Lipșcani No. 27. Pentru ori-ce informațiuni a se adresa la D-l Vasile Stănescu Strada Zărafilor 12.
891 30

Un destilator francez, cu două cilindri, tot ce se atinge de destilatiunea, fabricațiunea și manipulațiunea cognacului. cunosced de asemenea tot ce privește cultura vită indigenă sau americană, ast-fel cum se practică în Franța, dorește a găsi o ocupațiune. A se adresa D-lui Couchot 4, Strada Italiană, București
395-5

Gheorghe Iuneș
CAMPULUNG
Butoare de stejar pentru vin și spirit de la 5 decal. pînă la 160 decal. Lucru bun garantat — predare gara Cîmpulung — prețurile cele mai moderate.
400-10

PENTRU DOAMNE ȘI D-ȘOARE
NOUL ȘI PRIMUL
ATELIER ROMÂN DE BRODERII
Medalie de aur și argint
Primește trasouri, lucrări artistice și lucrări începute; se spală și mînuși cu prețuri moderate.
Eufemia Marinescu, Str. Sînți 55

STELIAN DUMITRESCU
AVOCAT
76, STRADA FANTANEI, 76

Cu jumătate preț și garantat
Se efectuează și se repară dinții artificiali în aur cu aciuic. Asemenea curățitul, plumbatul și șocul Alexandru Ionescu, Dentist, Strada Cișpiciului No. 46; etagiu 1-ii.
415-15

AVIS
Un domn, care are timp disponibil ar dori să ocupe o funcție particulară, putînd a depune chiar și o garanție sigură, dacă i se va cere. Adresa C. I. B. post restante Lodu.
416-10

Institutul de Fete
„CH. BORCK”
FONDAT ÎN ANUL 1850
No. 158, CALEA MOȘILOR, No. 158
Curs primar, secundar, liceal cu programa Statului și curs cu program propriu.
Personalul didactic și supraveghetor ales conform regulamentului școlar în vigoare.
Cursurile încep la 1 Septembrie, iar înscrierile se fac în toate zilele de la 9-12 a. m. și de la 3-6 p. m.
Prospectele se trimit franco la cerere.
Directoare: JULIE V. SĂULESCU
489-15

GHIRLANDE NATURALE DE BRAD
Ori-ce decorațiuni la fațada magazinelor și ale caselor. Reducțiunea de 50% la noile modele palării de dame.
Florăria Dulcarmara
C. Victoriei 152 vis-a-vis de palatul Prințului Știrbel
422-8

Expoziție de broderie și desen
Am onoare a aduce la cunoștință onor. p. t. public și în special Doamnelor amatoare de broderii că cu începere de la 14 cor. vor deschide o expoziție de broderii lucrate de mînă în atelierul meu din str. Doamnei No. 14. Expoziția va ține pînă la 14 Oct. 1896.
M-me W. Pesky
Atelier de desen și broderie
Str. Doamnei No. 14
425-10

Teatrul „Grand Etablissement Hugo”
de tuchiri de la 26 Octombrie 1897. A se adresa la D. avocat Const. Mille, 4 str. Karageorgevici, în toate zilele între orele 5-7 seara.
426-35

Doctorul G. FISCHER
Fost asistent al D-ului Galczowski (Paris)
Specialist în boale de ochi
Consultatiuni de la 8-9 a. m. 2-5 p. m.
Pentru săraci gratis
— Str. Colței 16 — 427 24

LIGEUL CLASIC ROMÂN ȘI LICEUL CLASIC FRANCEZ
BUCUREȘTI
STRADA FINTINEI, 8
Sub direcțiunea D-nei FILIONESCU
absolventă a școlii superioare din Lausanne (Elveția), profesoară de filosofie și pedagogie la școala centrală

Inscriserile se fac în toate zilele la cancelaria institutului.

Profesorii liceului Clasic
D-nele Dr. Crătuțescu-Gutzarida, hygienă. Elina Murtzua, lic. în sc. nat. din Paris, sc. naturale.
Alex. Filionescu, dipl. sc. sup. din Lausanne, franceză, Cl. I, IV.
D. Al. A. C. Sturdza, lic. în lit. și fil. franc. V, VII.
Gr. Tausan, lic. în fil. istorie, I, VII.
Rada Dobrescu, lic. în mat. matem. I, IV.
Ion Stroescu abs. fac. de sc. matem. matem. V, VII.
Petru Mihăileanu, lic. în filologie, I. lat. V, VII, limba greacă.
George I. Corola, lic. în fil. și istorie, Geografia clasa I, IV.
C. Tomulescu, abs. fac. de litere de la șc. normală, I. latină, I, IV.
D. Moldoveanu, lic. în drept și abs. fac. de litere, I. română V, VII, și drept administrativ.
Theodor Iulian, lic. în filoz. și chimie, sc. sicochimice.
Dr. G. Comen, dr. în litere și filoz. din Viena, I. română.
Ion Popescu, abs. fac. de teologie, Religie.
Șerbulescu, abs. al. sc. de bele-arte, desen.
Teodorescu, abs. conserv. Musica vocală.
Iliescu Maria, prof. la conservator, piano.
Gîrba, lic. în filologie, I. latină.

Institutoare interne: D-nele Locher, Rochar, Trouvé, Miss Tell, Miss Thakery, Plein Zanner etc.
Lista prof. liceului real francez se va publica în curînd.
394-15

Înainte de a cumpăra ori-ce Mașină Agricolă și Industrială cercetați marele depozit de tot felul de
Mașini și Unele AGRICOLE
sau cereți Catalogul ilustrat al casei EUGENIU BEHLES

Representant general și depozitar al renumitei fabricii TH. FLÖTHER din Germania
București. Str. Bibescu-Vodă, No. 1, 2 și 4
Pentru sezonul de Toamnă se recomandă

Pluguri Universale
de oțel perfecționate. Pluguri cu 2, 3 și 4 brazdare; tot-d'una 400-500 pluguri în deposit
cele mai practice și solide

Semănătoare de tot felul: manuale, în lat și în rînduri.
Vinturătoare, Tricri Heid originale în toate mărimile.
Grape flexibile și diagonale, cu 2 și 3 cîmpuri, cu dinți de oțel.
Mare depozit de Morî pe postament de lemn și de fier în toate mărimile.
Pietre de mură, franceze, cea mai bună calitate, din Laferté sous Jouarre.
Curele de transmisțiune, Mușamale. Tot felul de Părți de rezervă, etc.
Instalațiuni de Morî perfect automate cu vapori.
Garantîe absolută pentru soliditatea materialului și buna funcționare a ori-cărei mașini.

„Noul Institut de Domnișoare”
Plocești, Cuza-Vodă 14
Direcțiunea aduce la cunoștință onor. pînă în țară: De la 1 Sep. viitor acest institut va funcționa conform noului regulament pentru școlile private (Monitorul Oficial No. 74 din 4 Iulie a. c.) Pe lângă cursul primar, secundar și liceal complet, elevete pot urma și studii facultative al limbilor moderne. Pentru predarea cursurilor secundare și liceale Direcțiunea și-a asigurat concursul Doamnelor profesori al liceului local; asemenea și cursul primar are personal complet atît pentru limbele română, franceză, germană care sînt obligatorii, cît și pentru lucru de mînă la care se a deosebită atențiune. Limba engleză, pictura, musica instrumentala și dansul sînt facultative. Informațiuni pentru admiterea eleveteor interne, semi-interne și externe se pot lua în cancelaria institutului, sau se trimite prospecte după cerere.
Directoare: Maria și Ecaterina Constantinescu
370-6

PRIN CRIMA

PARTEA A TREIA

FRATE ȘI SORĂ

VIII

Secretul Salomeei

— Foarte gravă și împinsă de o forță necunoscută, Salomé răspunde:
— Această fericire nu e pierdută complet pentru mine, mamă...
— Nici-o dată, ca astăzi, n'am avut o convingere mai mare în această privință.
— D-na Chaterina tresări.
— Te bazezi pe vre-un indiciu? întreabă dînsa.
— Nu, dar o putere necunoscută îmi zice să sper, răspunde Salomé.
— Ce vrei să spunei? strigă copila...
— Parcă așteptați ceva grav, despre care eu n'am nici o cunoștință.
— Ce e la mijloc?
— Salomé, căutînd să o liniștească printr-un gest afirmativ, îi răspunde numai de cit:

— Nu te turbura de loc, copila mea; dacă ceea ce așteptăm noi se va produce, tu vei fi informată cea dintîiu.
— Nu cum-va ai vrea să te căsătorești din nou?... strigă Noretta, în ochii căreia născură două mari lacrimi.
— Oh! nu! poți fi liniștită.
— Cultul și fîbirea ce am avut pentru tatăl tău, nici o dată nu vor pîri din inimă-mi, nici o dată nu vor fi profanate.
— Foarte bine!... Așa te vreau.
— Tu știi că ador pe acest tată, pe care nu l-am cunoscut; ei bine, vreau ca el, în viața ta, ca și într'a mea, să rămîna unicul idol, vecinic adorat, vecinic adorată!...
— Dar tu, zise D-na Chaterina, tu vei crea un rival acestui tată, a căruia amintire o iubești atîta?...
— Da, zise Salomé, cu un suris pe buze, la și creșat... Maurice!...
— Nu-i același lucru, zise Noretta supărată.
— Maurice e un om al viitorului... E familia continuată... E... e... tovarășul onest al unei călătorii pe care toată lumea trebuie s'o facă.
— Cîț despre acest tată, pe care m'ai făcut să-l cunosc din spusele tale, îl iubesc ca pe însuși Dumnezeu, și nu vreau să fie trădat sau dat uitării de nimeni... mai ales de tine!
— Apoi, schimbînd repede subiectul conversației, ea continuă:
— D-ta știi numai din auzite cine e Maurice, mamă, dar nu l-ai văzut d'aproape.
— Intenționa mea e să-l aduc o dată aici; vreau ca D-ta să-l poți aprecia, să i vorbești și să-mi spui dacă alegerea mea

este bună, dacă aprobi această alegere...
— Despre asta sînt sigură; răspunde Salomé.
— Cînd ți-am dat o astfel de libertate, știam că n'ai să abuzezi...
— Ne-a plăcut atît mie cît și mamei, să te ridicăm la libertatea fetei americane, și n'am dat greș.
— În prima zi cînd ai întîlnit pe Maurice, ne-ai spus:
— Ne-ai spus de asemenea impresia ce ți-a făcut acest Maurice.
— Și-ți aduci aminte ce-ți-am răspuns, nu-i așa, scumpa mea?
— Da, zise Noretta cu o mică nuanță roșie pe obrazul ei vecinic delicat și alb; da, mi se pare că te aud încă:
— „Am încredere în tine, — mi-ai declarat în ziua aceea, — tu ești, o fată bună și modestă; acela către care te împingea inima, posedă, după cum mi s'a spus, toate virtuțile dătătoare de fericire. Iubește-l înainte, și, în ziua cînd vei fi sigură de iubirea lui, prezintă-mi-l. Pînă atunci eu nu garantez de nimic, și nici nu voi asculta nimic din cele ce-mi vei vorbi despre dînsul...”
— Și ast-fel am lucrat, mamă...
— Iubesc pe Maurice, atît cît mă iubește și el.
— În zilele din urmă, am observat că îel nu urmărește de cit o țintă: să fiu femeia lui.
— Ast-fel, înainte de a da curs proiectelor noastre, vreau să vorbești D-ta cu el; și mi se pare că momentul a venit, nu-i așa?
— D-na Chaterina răspunde:
— Tu ești sinceritatea întrupată; gâ-

sesc în tine caracterul fetelor țarei mele, și sînt foarte tercită că pot face o astfel de constatare.
— Ce țară? întrebă numai de cit Noretta.
— Eu nu știu nimic asupra trecutului D-voastră, cum nu știu nici numele me! și... nici numele vostru!...
— Știi care este pîcina acestei neștiințe, scumpa mea? zise Doamna Chaterina.
— Care?
— Pentru că întreg trecutul nostru, — reluă Doamna Chaterina, — e foarte dureros.
— N'am voit să-ți vorbim nimic în această privință, căci era nefolositor să înfrîmăm tinerețea ta atît de dulce și atît de răsfățată, prin povestirea chinurilor și durerilor ce am îndurat împreună cu mamă-ta.
— Dar fii sigură, îți vom spune totul și fi vom spune mai ales acela care vrea să devină copilul nostru.
— Noretta se aruncă după gîtul mamei-mare.
— Nu e nimic în lume mai bun, mai onest și mai drept ca voi amîndouă, zise ea, și vă ador!...
— Cître orele două, se îmbracă într-o toaletă simplă dar elegantă, care îi plăcea foarte mult Salomeei.
— Și, cu mica sa tocă de lutru pe ochi, se îndreptă, întovărită de Bostien, spre sala Luvrului, unde spera să întîlnească pe Maurice.
— Rămase uimită, cînd văzu că el nu se află la locu-i obișnuit.
— Simțind că n'are dispoziție de lucru, poate din cauza acestei absențe, ea făcu

înconjurul galeriilor; și după o jumătate de oră, ea reveni, crezînd că tinărul a sosit.
— Se înșela.
— O altă jumătate de oră se scurse încă, și Noretta, care începuse să-și piardă răbdarea, îl văzu apărînd, foarte roșu abătut, dar cu o făcără de fericire în ochi.
— Ei bine, zise ea cam supărată, de astă-dată, nu sînt eu cea care am întîrziat...
— Sînt două ore de cînd am venit... Maurice Fontenay chiemă pe tinăra fată la o parte și îi șopti:
— Nu te supăra, căci nu-s eu de vină...
— De-altmintețea sînt așa de fericit!... așa de fericit!... și cred că și D-ta ești veselă de fericirea mea.
— Ce vrei să spui?
— Prințul de Monté-Léone a venit azi dimineață în atelierul meu împreună cu soră-sa, femeia aceea atît de frumoasă care a făcut o vizită D-nei de Prémessil, ieri seară, în lojă.
— Cînd am văzut-o acasă, într'un ușor costum matinal, mi-a părut de o mie de ori mai frumoasă ca la Operă, unde avea a-supră-i atîtea diamante, cîte nu cred să aibă nici împărăteasa Rusiei.
— Mai frumoasă ca la Operă? făcu Noretta cu o subită lucrare în autoritari, și dulceii ei ochi.
— Oh! te rog, să nu fii lucrurile altfel de cum le înțeleg eu.

(Va urma)

CHAMPAGNE DOYEN & C-ie REIMS

Representant pentru România A. Feldmann București

Adresați-vă cu toată încrederea la CROITORIA MODERNA pentru rochi elegante și ori-ce confecțiuni de dame STRADA POPA-TATU No. 1 (lângă str. Știrbey-Vodă)



In acest atelier se efectuează ori-ce rochi de oras, de vizita, de bal; corsage, jupe, pelerine, jachete, mantile, rotonde, etc., asigurînd onorata clientelă de lucru foarte îngrijit cochet după cele mai noi jurnale parisiene și cu prețuri foarte reduse; rivalizînd în ceea ce privește confecțiunea cu cele mai mari ateliere similare.

Specialitate în rochi de mireasa.

Rochi de doliu în 12 ore.

Cu distinsă stîmă

M-me VALENTINE

Strada Popa-Tatu No. 1

(colț cu strada Știrbey-Vodă)

Tramvaiul nou trece pe d'întreaga atelierului.

359-20

Adevărată
EAU ALLEMANDE
CONFERA DE
LESUEUR
Face să dispară piatrui, împiedecă sbărîturile, albește și îndulcește pelea.
GASTELLIER, Parfumeur-Chimiste
7, Rue Saint-Marco, PARIS.
ȘI LA TOȚI PARFUMORI ȘI COIFORI

CASA DE SCHIMB
NACHMIAS & FINKELS
Noi s'î în uclul Palat Dacia-România, str. Lîpscan în fața palatului Bănecei-Naționale
Cumpără și vinde efecte publice și face ori-ce schimb de monesi.
Cursul pe ziua de 6 Septembrie 1896

	Cump.	Vînd
4% Rentă Americabilă	86 25	86 5
5% „ „ „	100	101 57
6% Obligat. de Stat (Gov. R.)	101 25	102
5% „ Municipale din 1888	94 50	95 50
5% „ „ 1890	95	96
5% Scrieri Funciar Barale	92 25	92 75
5% „ „ Urbane	88 25	88 75
5% „ „ „	82 25	82 75
Acțiuni Banca Națională	1620	1640
„ „ Agricola	215	225
Florin valoare Austriacă	2 09	2 12
Mărci germane	1 23	1 26
Banote Franceze	100	101
„ „ Italiene	90	95
„ „ rable hârtie	2 66	2 70

CEA MAI RENUMITA
Fabrică de Parchete Masive
IN ROMANIA
Specialitate Parchete americane și de lux
Singularul stabiliment cu instalațiune sistematică pentru uscat lemne artificial
Tâmplăria mecanică
Pentru mobile și binal; edificii publice și autorități
Vînzare de lemnărie
Cel mai asortat deposit de lemnărie uscată
Dușumele și Pervasuri
Lemne de foc
Tăiate și desplote
EXPLOATAȚIE DE PĂDURI.
BUCHER ȘI DURRER
27, Soseaua Basarab, 29. — BUCUREȘTI
245-27

După o scurtă întrebunțare devine indispensabilă ca
PASTA DE DINȚI
Frumusețea Dinților } Noua Crème-Glycerin americană pentru
Dinților } Dinți aprobată de consiliul sanitar
KALODONT
de la Fabrica F. A. SARG's Sohn & C-ile O. Viena
Furniseri al Curții I. R.
Se vinde în București la drogueria Ilie Zamfirescu, M. Economu & Co. Mihail Stoenescu, Ion Tetzu la toate farmaciile principale și la D-nii Gustav Rietz, Strada Carol, Iosef Schuckerle, frizer Strada Lîpscan; în Ploiești, la farmaciile Carol Schuller și A. Ziegler; în Brăila la d-nii Anton Drummer, farmacist și D-nii Berman & Kaufman, în Galați la d-nii S. Hofmann; în Craiova la d-nii S. Lazăr Benvenisti și frații Filip Lazăr, sîi, în Pitești la D-nii Ernest Schil farmacist, în Călărași la D-nii Fritz Türk farmacist.
Representant și Depositar pentru România la
D. VIKTOR KUBESCH, Bucurôști, strada Doamnei 16
(în curte)
Cereți numai Kalodont lui Sarg, feriti-vă de contrafaceri
246-12

CU PREȚURI FOARTE REDUSE
Lămpi, Articole de Menage, Porțelanuri, Cristalerii de Baccarat Alpacca, etc.
MAȘINI DE BUCATARIE Sistem American
Cele mai practice și solide BAI DE ZINC, DUȘURI CLOSETE, Taut à la Gout etc.
W. SINGER
Renumitul magazin de lămpi și articole de menagiu
BUCUREȘTI
Strada Doamnei, No. 8, vis-a-vis de Poștă și Telegraf
149-50

Café Lyra
I., Kohlmessergasse Nr. 2-4,
vis-à-vis Hotel Habsburg
Una din frumusețile Vieni, din nou deschis și elegant aranjat
Rendez-Vous pentru toți streinii
DESCHIS PANA DIMINEAȚA
AUGUST BAUER, oafegiu
Posesorul restaurantului „Grinzing” Veneția în Viena
La administrația ziarului „Adevărul” se află de vînzare hîrtie maculatură.
Proprietar, CONST. MILLE

Var Hydraulic și Var Alb Gras de Prima calitate
DIN CELE MAI RENUMITE FABRICI
EMIL COSTINESCU, Sinaia.
ERNEST MANOEL, Comarnic
Se vinde direct de către aceste usine, sau prin
REPRESENTANTUL lor GENERAL
JULES SCHNEIDER, Biuroū Technic
BUCUREȘCI. 74, STRADA LIPSCANI, 74. BUCUREȘCI
Întreprinderi de Instalațiuni de încălzire, de lumina electrică, conducte de apă, băi, aparate sanitare (Water-Closete) de proveniență englesă etc.
Vînzare de MAȘINI AGRICOLE
Tipografia ziarului „Adevărul” Pasagiul Băncii Naționale